

澄迈招商引资大力实施“走出去、请进来”，坚持招大引强 今年力争签约300亿元招商项目



2017年

澄迈县共签约50个项目
协议投资总额为306.8亿元
完成年度300亿元目标任务的102%

其中

海博会期间
澄迈成功签约4个项目
协议投资额为23.01亿元

2017海南综合招商活动
澄迈和企业共签约44个项目
协议投资额为258.46亿元

本版制图 孙发强

本报金江3月22日电（记者刘梦晓 通讯员王家专）去年，从老年公寓到互联网人才实训基地，从影视版权交易中心到橡胶生产项目……不同的行业，不同的项目，纷纷落地澄迈。记者今天从澄迈县招商局获悉，今年，澄迈将继续全力抓好招商引资工作，全面提升招商引资质量水平，坚持招大引强，确保重点项目招商取得新突破，力争完成300亿元的签约任务。

据了解，去年，澄迈县共签约50个项目，协议投资总额为306.8亿元，完成年度300亿元目标任务的

102%，真正做到“走出去、请进来”，为澄迈长远发展蓄积了后劲。“去年澄迈全方位招商，让外界看到澄迈发出的邀请。”澄迈县招商局局长李伏云说，去年一年，澄迈县委书记吉兆民和澄迈县委副书记、县长司迺超等相关负责人分别带领相关单位人员赴北京、深圳、大连、青岛、上海、河北、浙江、江苏、湖北、陕西等省市进行招商考察及推介，收到了良好效果。

同时，澄迈县招商局积极组织各相关部门、园区参加海南省综合招商活动暨第二届海南国际旅游贸易博

览会（以下简称“海博会”）、2017“津洽会”、2017海南（北京）重点招商项目发布会、2017西洽会等活动，对澄迈的农业、物流业、高新技术业、美丽乡村建设等进行推介。仅海博会期间，澄迈就成功签约4个项目，协议投资额为23.01亿元。

值得一提的是，2017年6月27日至29日在省内举办的2017海南综合招商活动中，澄迈举办了“华为云计算数据中心合作签约仪式”和以“长寿澄迈、投资福地”为主题的专题招商推介会，吸引了中国核工业集团有限公司、中冶建筑研究总

院有限公司、中信国安体育文化发展有限公司等189家知名企业家代表参加。

澄迈还围绕海南老城经济开发区等重点园区的定位和发展，加强策划，将85个项目编制成澄迈招商项目册，总投资额约为1095亿元，项目类型涉及高新技术、医疗健康、热带高效农业、现代物流业、旅游业、基础设施等。招商活动期间，澄迈和企业共签约44个项目，协议投资额为258.46亿元。

今年，澄迈还计划依托园区平台，着力打造产业链集群效应，深入向内挖潜，发掘闲置资产再生优势，开展“比学帮带”，打造一支充满激情活力、专业敬业的招商队伍。

H 澄迈动态

澄迈地税开辟绿色通道
“点餐式”服务
解百姓办税难题

本报金江3月22日电（记者王培琳 通讯员吴芳玲）近日，澄迈县老城办税服务厅及金江办税服务厅各收到一面锦旗，锦旗上写着：“依法依规收税，热情周到服务。”锦旗代表着金手指房地产全体业主们的真诚谢意。

当天，业主代表林志红握着地税干部的手说：“真的发自内心地感谢你们，为我们开辟绿色通道，加班加点解决了300多户业主办理过户证明的难题，我代表业主们谢谢大家。”

据老城办税服务厅工作人员介绍，该小区业主均是老人，年龄较大，排队十分辛苦，且集中前往大厅办理容易造成大厅拥堵，影响正常办税秩序。澄迈地税决定“开辟绿色通道”，以“点餐式”服务，将纳税人分流到老城、金江两个办税服务厅，由前台工作人员将业主信息登记后，在不影响正常办税秩序的情况下，利用休息时间加班加点开具过户证明。

澄迈县地税局相关负责人表示，该局将持续深化“放管服”改革，多措并举扎实推进优化纳税服务工作，用实际行动践行“便民办税春风行动”，及时了解纳税人需求，拓展多样服务模式，不断提升服务质效。

澄迈今年将创建33个志愿服务点

本报金江3月22日电（记者陈卓斌 通讯员任富杰）记者从日前召开的澄迈县2018年学雷锋便民利民志愿服务点工作部署会上获悉，今年，澄迈将创建33个志愿服务点，以推进全县志愿服务制度化、规范化建设和管理，不断扩大志愿服务活动的覆盖面和影响力。

据悉，经过前期调研，澄迈县创建学雷锋便民利民志愿服务点的窗口行业单位共有33家。共青团澄迈县委将其分成A、B两类进行打造，其中A类窗口共有25家，除配备便民利民相关设备外，还将统一悬挂牌匾和相关制度；B类窗口共有8家，将因地制宜利用有限场地进行服务点打造。

共青团澄迈县委相关负责人表示，下一步，澄迈将通过站点建设、队伍培育、活动打造等多举措，多方整合资源，强化后续管理，推动常态发展，培育更多惠民志愿服务品牌，进一步创新公共服务，把“志愿澄迈”的品牌做得更实、打得更响。

记者了解到，截至去年底，依托“志愿海南”网站，澄迈全县共注册志愿服务团体266个，志愿者25510人。2016年至今，澄迈全县各类志愿服务组织共开展志愿服务活动累计36850余次。

澄迈一企业冠名高铁 陆侨无核荔枝“飘香”琼岛

本报金江3月22日电（记者陈卓斌）3月19日，两列由海南陆侨集团冠名的“陆侨无核荔枝”号高铁正式首发。这两列高铁车厢外侧均印有红艳艳的无核荔枝，吸引不少游客关注。

记者了解到，陆侨集团下属的无核荔枝种植基地位于澄迈县桥头镇，富硒土壤、精耕细作使其产出的无核荔枝果品口感清香甘甜。该基地目前共种有无核荔枝6000亩，共有无核荔枝树20万株，年产量约为400万斤，是国内目前最大的无核荔枝种植基地之一。

去年起，该基地面向全国推出果树认购活动。其中，每株无核荔枝树5年认购价为3800元，认购者拥有果实收获权，同时陆侨集团将每年向认购者供应20斤陆侨无核荔枝。



日前，由海南陆侨集团冠名的“陆侨无核荔枝”号高铁正式首发。（陆侨集团供图）

澄迈小伙陈扬德返乡散养农家鸡，带动村民发展生态养殖业 愿以“家乡味”引回家乡人



日前，澄迈县大丰镇安丰居委会陈扬德正在林下喂鸡。本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

H 创业故事

■ 本报记者 陈卓斌
通讯员 王家专 吴清文

“咯咯咯，咯咯咯……”今天下午，一阵阵急促的母鸡叫声，从山林深处传来。听闻此声，陈扬德急忙加快了脚步，“瞧瞧去，肯定是有母鸡下蛋了！”

果不其然，在一棵松树下，陈扬德捡到了今天的第一枚“战利品”。别看他面色白净、穿着时髦，这位来自澄迈县大丰镇安丰居委会的大学生，已经返乡创业打拼近3年，是一个经验丰富的养鸡“小能手”。

2014年大学毕业后，陈扬德顺利进入海口一家星级酒店的餐厅任职，负责打理餐厅的大小事

务。“在工作中我发现，海南人对吃鸡有一种特别的喜爱。”但陈扬德也注意到，城里市场上销售的多为饲料鸡，人们已很难吃到记忆中家庭养殖的美味鸡肉，加上近年来健康饮食之风盛行，他觉得商机来了。

既然市场需求这么大，我为什么不试着自己放养一些农家鸡呢？”2015年11月，陈扬德毅然辞职，回到家乡找来200亩地，创办澄迈大丰信丰种养家庭农场，发展农家鸡养殖。

知易行难。从“高大上”的酒店餐厅，走向灌木丛生的农场，这条路上陈扬德可没少吃苦。“起初，我购买了1000多只鸡苗，养了10余天后便请人来对鸡进行阉割，想赶在第二年春节前赚上一笔。”陈扬德说。

“有了稳定的客源后，我们一方面继续在山林中养殖销售农家鸡，

一方面销售农家生态鸡蛋，年营业额达到近10万元。”陈扬德表示，最近，通过学习养殖知识，他已经掌握了让散养母鸡到固定地点下蛋的技术，待这项技术使用成熟后，自己和家人就不用漫山遍野地捡鸡蛋了。

现在，安丰居委会不少村民已跟着陈扬德一起产销农家鸡、农家蛋，其中生鸡售价每斤可卖至30元，每个鸡蛋售价为1.5元。

“我们这里年轻人少，留下来的100多个村民大多是老年人，‘空心村’趋势明显。”陈扬德说，自己正计划今年上半年注册品牌、提升农产品附加值，并通过电商等渠道扩大销售面，“我希望通过发展养鸡业，让更多外出打工的家乡人发现村子的价值，循着这股‘家乡味’回乡创业，共建美丽家乡。”

（本报金江3月22日电）

迈岭村启用光伏发电系统 黄竹村建“九仙湖水庄” 宋岭村建珠宝玉石加工厂 澄迈：基层党建给力壮大集体经济

整治环境卫生、建设党建阵地等无一不需要资金，这让他十分苦恼。

随后，李培龙东奔西走、牵线搭桥，不仅帮助村里申请了党支部活动室建设资金，还请来多位养殖专家为贫困户传经送宝。“对迈岭村而言，村集体的‘钱袋子’不鼓，村子的发展就难见希望。”李培龙说，迈岭村下辖7个自然村，370户村民中多数长期靠种植甘蔗为生，“近年来，甘蔗价格低迷，有些村民也考虑转种其他农作物，但由于市场经验不足，他们选择的依旧是桉树等低效农作物。”

了解到福山镇计划建设首批光伏发电系统后，李培龙三番五次地到镇委镇政府咨询情况、递交报告，终于在去年成功将该项目引入迈岭村。李培龙说，春节前，他们已经拿到了第一笔分红，“我们计划用这笔钱购买种苗、建立合作社，在村子里发展‘油茶+槟榔+凤梨’套种产业，

“这着实让我松了一口气。”李培龙还记得，2016年9月，自己来到迈岭村时，刚想一展拳脚，但现实立马就给他泼了一盆冷水——村集体账面上的资金“少得可怜”，而发展农村经济、

真正带着农户赚。”

迈岭村党支部书记符学央告诉记者，目前，村里计划在下辖的美若村规划出1200亩土地，专门用于发展高效农业，“企业负责光伏发电项目的维护费用，这意味着，未来20年，我们只要坐在家里就能获得稳定分红。这也让我们更有信心了。”

近年来，澄迈坚持以党建为引领，多渠道探索发展农村集体经济的有效途径。其中，金江镇黄竹村由党支部带头成立村集体公司，建设由半数村民出资入股，总投资超800万元的“九仙湖水庄”，今年春节期间营业额达30余万元；宋岭村建设占地2000平方米、有100多台现代化机器的珠宝玉石加工厂，产品远销巴西等境外市场……

澄迈县县委常委、组织部长王琰春表示，今年，澄迈将继续抓好村（社区）党支部“能人”书记队伍建设，精准选配和管好用好驻村第一书记，引导党



3月21日，澄迈县福山镇迈岭村安装的光伏发电系统供应能源。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

员干部在乡村振兴、脱贫攻坚、生态环境等工作上发挥模范带头作用，同时，我们将结合乡村振兴战略，抓好抓实基层党建各项中心工作，扎实推进

集体经济薄弱村消除工作，努力实现

全村都有稳定的集体经济收入，让农

业更强、农村更美、农民更富。”

（本报金江3月22日电）

香港澄迈同乡会 返乡座谈

捐资10万元助力扶贫

本报金江3月22日电（记者陈卓斌 通讯员李健）近日，香港澄迈同乡联谊会会长王韦舜表示，未来，香港澄迈同乡会将在澄迈县政府的大力支持下，努力将自身打造成香港最具影响力的社团组织，不断发挥桥梁纽带作用，为故乡经济社会发展贡献一份绵薄之力。

“澄迈是我们念念不忘的故乡，它的发展时刻牵动着各位乡贤的心。”香港澄迈同乡联谊会会长王韦舜表示，未来，香港澄迈同乡会将在澄迈县政府的大力支持下，努力将自身打造成香港最具影响力的社团组织，不断发挥桥梁纽带作用，为故乡经济社会发展贡献一份绵薄之力。